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                                615ª REUNIÃO ORDINÁRIA
                           Discursos Proferidos em 22/12/94
 A Deputada  Maria Elvira  -  Sr.  Presidente,  companheiros  Deputados,  companheira
Deputada Maria  Olívia, senhoras e senhores presentes, funcionários que nos ouvem dos
gabinetes. Em  primeiro lugar,  quero cumprimentar  nossa  companheira  Nara  Ferraz,
primeira-dama da Assembléia, esposa do Deputado José Ferraz, pela inauguração, ontem,
do "Armazém de Minas".
 Infelizmente, por  ter sido  paraninfa de  uma formatura  no Município  de  Raposos,
compromisso assumido  há muito  tempo com  aquela cidade,  onde sou  bem  votada,  só
consegui chegar  quase à  meia-noite, Sr. Presidente. Mesmo assim, passei na porta do
Armazém de  Minas, encontrando  apenas as  pessoas que  faziam a  limpeza  do  local.
Aproveitei para  trazer um folheto verde e, hoje, já mandei um bilhete à Nara, porque
queria prestigiá-la  e às  demais esposas dos Deputados e a todas aquelas pessoas que
idealizaram o  local que,  embora um  pouco distante da Assembléia, está instalado em
sede própria, comprada com o dinheiro do trabalho das nossas companheiras.
 O Armazém  de Minas  oferece de  tudo um  pouco, oferece o sabor de Minas Gerais. Eu
consegui, Sr.  Presidente, que  o homem  da limpeza, de nome Ulisses, abrisse a porta
para mim  e, embora  já fosse  muito tarde,  pude ver  o "Armazém de Minas", com suas
aguardentes, roscas, meles, doces, queijos, temperos, tudo o que Minas tem de tão bom
e tão  bonito, que  é muito  nosso, reflete  nosso espírito cultural e retrata nossas
regiões.
 Sou mineira  demais, tenho  o maior  orgulho de  nosso Estado,  de nosso povo. Estou
fazendo o  presente registro  porque considero  o evento  da maior importância: não é
apenas uma inauguração a mais, uma porta a mais, um ponto turístico a mais. Creio ser
algo que Minas deva desenvolver cada vez mais, mostrando o que temos de diferente, de
especial, revelando nossas tradições aos demais países do mundo.
 Participei, ontem,  de um  almoço, com  meu companheiro,  Roberto Luciano  Fagundes,
presidente da  Comissão de  Turismo da  Associação Comercial  de  Minas.  Lá  estavam
reunidos aqueles  poucos que,  segundo o  Roberto, mais  trabalharam pelo  turismo em
Minas Gerais,  durante o  ano de  1994. Lá  se encontravam  meu companheiro  do PMDB,
Vereador Márcio  Cunha, defensor  incansável do  turismo;  Cícero  Lage;  Corali  São
Miguel, Presidente da FEET; D. Vanda, da TURMINAS, entre outros.
 Sr. Presidente,  1995 será  um novo  ano em  nossas vidas e na minha, em particular,
será o  ano do  turismo -  não no  sentido de  fazer turismo  porque, graças  a Deus,
conheço 50  países do  mundo e  já viajei  muito, conheci bem o Brasil. Meu ano, como
parlamentar mineira  e agora  parlamentar  brasileira  no  Congresso  Nacional,  será
dedicado a  lutar pelo  turismo. Fiquei muito feliz quando ouvi um companheiro dizer,
há poucos  dias, que  o Governador  eleito, Eduardo Azeredo, terá três prioridades no
seu governo:  a saúde,  a educação  e o  turismo. Esta  é, Sr. Presidente, a chave do
cofre, a  chave da  produção, do dinheiro para a saúde e a educação, o saneamento, os
salários e  tudo de  que precisamos.  Minas Gerais  necessita produzir para arrecadar
impostos, além de, claro, combater a sonegação, os problemas tributários e fiscais.
 Mas, 1995,  para mim,  será o  ano do  turismo. Vou  dedicar-me  a  ele  na  revisão
constitucional, sem  descuidar de  minha preocupação  com os problemas da mulher e da
criança, com  as empresas  nacionais, micro,  pequenas e  médias empresas,  que  aqui
represento, pois sou empresária, diretora da Associação Comercial há mais de 10 anos,
aliás, a  primeira mulher,  em  Minas,  a  tornar-se  diretora  daquela  Casa,  local
importante da discussão da economia mineira.
 Estou convencida,  Sr. Presidente,  e este é o motivo pelo qual repito mais uma vez,
de que precisamos investir no turismo. O turismo vai gerar empregos para os mineiros,



divisas para  os nossos  cofres e  nos ajudará a oferecer melhor qualidade de vida ao
povo de Minas Gerais, ao povo do vale do Jequitinhonha, do vale do Mucuri, ao povo do
cinturão da  grande Belo Horizonte, ao povo do Centro-Oeste, do Sul de Minas, da Zona
da Mata  mineira, que  foi tão  rica,  tão  importante,  mas  que  hoje  se  encontra
empobrecida, com  muitas de suas usinas açucareiras fechadas, com suas lavouras e sua
pecuária leiteira  minguando, apesar  de Minas  Gerais ser  hoje o  maior produtor de
leite e café do Brasil.
 Não sei  se todos  que aqui estão sabem disso. Eu não sabia; achava que São Paulo, a
locomotiva do  Brasil, tinha  a maior  produção de  café do  Brasil, mas não: o maior
produtor de café do Brasil é Minas Gerais; o maior produtor de leite do Brasil também
é Minas  Gerais, mais  que isso,  1/3 do leite do Brasil é produzido em Minas Gerais.
São dados  que mostram  a pujança da agricultura e a necessidade de se investir nela,
de se proteger a agricultura e de se fixar o homem ao campo.
 Além de  abordar o  tema da agricultura, da qual depende a comida na nossa mesa, vou
continuar falando,  insistindo, batendo  na tecla  e reivindicando  pelo turismo.  Ou
aprendemos esse  caminho, ou vamos continuar com essa miopia, com essa burrice de não
entender que,  no mundo  inteiro, essa é a indústria que mais cresce e a que mais vem
gerando empregos.
 Ainda agora  está acontecendo  um almoço  no Restaurante Alpino, ao qual gostaria de
ter podido  comparecer, onde  a Associação  Brasileira dos Agentes de Viagens está se
reunindo com  a presença  do seu  Presidente nacional,  Sérgio Nogueira.  Não pude ir
porque precisava estar nesta Casa, mas quero deixar registrados todos os esforços que
os agentes  de viagens,  os hoteleiros,  os  homens  dos  bares  e  restaurantes,  os
transportadores de turismo e que a Faculdade de Turismo fazem para melhorar o turismo
em Minas Gerais.
 Quero também  dizer, Sr.  Presidente, que hoje vamos estar às 17 horas no Palácio da
Liberdade participando da assinatura dos editais de licitação da 2ª etapa da Rodovia-
381, a  famosa Fernão  Dias, que  está sendo  duplicada pelo Governador Hélio Garcia.
Sempre defendemos  essa obra,  quer como  Deputada que tem suas origens familiares no
Sul de Minas - Lavras, Varginha e Nepomuceno - , quer como pessoa que sabe o quanto é
importante escoar  a produção do nosso Estado e fortalecer a ligação de Minas com São
Paulo. Não há como alguém de Minas não reconhecer a importância dessa obra.
 Tenho, sim,  críticas ao  Governo Hélio  Garcia. Tenho,  como todos  têm. O  Governo
acertou em  alguns casos e se omitiu em outros, como no problema do turismo, mas, sem
dúvida, não  há como  denegrir ou  tirar o  valor e o brilho dessa obra, que não será
terminada por  ele, mas,  se Deus  quiser, o Governador Eduardo Azeredo, com Walfrido
dos Mares Guia, haverá de realizá-la na sua totalidade.
 Estarei, pois,  presente à  cerimônia de hoje para, como Deputada Federal eleita por
Minas Gerais,  dizer que  essa obra  é importante,  que estamos  com ela,  que o povo
mineiro precisa dela e que ela precisa ter continuidade.
 Para terminar,  Sr. Presidente,  quero abordar  um assunto  que  tem  me  preocupado
bastante. Há  dias, comemorou-se  -  entre  aspas,  porque  não  é  uma  data  a  ser
comemorada; é  uma data  propícia à reflexão - o Dia Mundial da AIDS. Lendo a revista
"Isto É"  do dia  7 de  dezembro, fiquei  surpresa ao  constatar que a situação piora
aceleradamente no País e no mundo. Atendo-me ao meu sexo, devo dizer que 309 mulheres
brasileiras tinham  AIDS até  1987 e  que, hoje,  são 8.989 mulheres as portadoras do
vírus HIV.  A AIDS,  hoje, é uma doença que se torna cada vez mais heterossexual, não
mais uma  doença de  homossexual, viciado  em droga  ou hemofílico. Nessa triste, mas
corajosa e  importante reportagem, só vemos mulheres contaminadas pelos seus próprios
maridos. É  um alerta  para o Brasil e para Minas Gerais. O Governo e a saúde pública
têm que se preocupar com esse problema.
 Tenho a  honra e  a responsabilidade  de ter  apresentado  um  projeto  de  lei,  já
aprovado, à espera da sanção do Sr. Governador. Que ele assuma, de uma vez por todas,
os problemas  ligados à saúde reprodutiva em Minas Gerais, que engloba o pré-natal, o
pós-natal, o aleitamento materno, a prevenção de doenças sexualmente transmissíveis e
essa doença, que é uma interrogação e é fatal.
 Há poucos  dias fiquei com um aidético durante dois dias até conseguir interná-lo no
Hospital Emílio Ribas. Os que não conhecem a doença não podem imaginar como é triste.
 Apesar de  estarmos no mês do Natal, quero chamar a atenção de todos, principalmente
dos legisladores,  para essa  doença. Ela  cresce a  índices assustadores  e  não  há
solução, a  não ser  que todos  entremos na  luta para  prevenir, para alertar e para
fazer a profilaxia dos seus males.
O Deputado Bonifácio Mourão - Sr. Presidente, Srs. Deputados, recebemos, das
Faculdades Integradas Newton de Paiva, uma comunicação, prospectos e um relatório a
respeito de suas atividades. Achamos por bem ler, desta tribuna, alguns tópicos e,
entre eles, destacar. (- Lê:)
                         "Um Ensino Que Privilegia a Prática
 Ensino de  qualidade nos  cursos de graduação e pós-graduação, estímulo à pesquisa e
incremento  das  atividades  extensionistas.  Com  estas  diretrizes,  as  Faculdades



Integradas Newton  Paiva, em  processo de  transformação em universidade, atingem uma
nova e importante etapa, consolidando-se como uma instituição integrada ao seu meio.
 Com uma linha de ensino que privilegia a prática, as FINP vêm ampliando os convênios
com empresas  públicas e  privadas, oferecendo  maiores oportunidades  de  estágio  e
emprego para  os estudantes que, mesmo antes de terem concluído o curso, vivenciam os
modelos da profissão escolhida, adquirindo experiência e segurança, indispensáveis ao
bom exercício profissional.
 Dessa forma,  convênios como o firmado com o Minas Tênis Clube, onde seus alunos dão
assistência pedagógica aos filhos dos associados, ou como o assinado com a prefeitura
de Carmo  do Rio Claro, para desenvolvimento do Projeto Integração naquele município,
são exemplos patentes do que pode ser realizado quando há interesse e comprometimento
de todos  - direção,  alunos e  professores. O esforço conjunto abre novos horizontes
para sua  comunidade acadêmica.  Hoje, e isso é de fácil comprovação, alunos das FINP
são encontrados em todos os lugares: seja num evento internacional ou num trabalho de
pesquisa na periferia, lá estão eles.
 São alunos  de todos  os períodos,  de todos  os cursos, e com muita coisa em comum,
principalmente a  vontade de aprender. A motivação, nem se fala. Vem sendo trabalhada
a  cada   dia,  incansavelmente,   pelos  professores,   chefes  de  departamentos  e
coordenadores de curso.
 A assinatura  do convênio  com a  Estância de  Furnas Náutico  Clube e o contrato de
locação com  a Centuri - Central de Turismo e Imóveis, ambas as instituições com sede
em Pimenta,  abrem novo  campo para a prática de estágio aos alunos e propicia-se, ao
corpo docente, mais uma opção de pesquisa e de trabalho de campo.
 Outro destaque  é o  "Proworld" -  Professional World  Program -,  que possibilita a
oferta de cursos de extensão em universidades estrangeiras, com custos que chegam até
a 50%  mais baratos.  Aberto também  à comunidade externa, o programa permite às FINP
maior intercâmbio  com renomadas  instituições internacionais,  como a  University of
Miami, a Universidad de la Habana, entre várias outras.
 Todas essas  realizações das  Faculdades Integradas  Newton Paiva  vêm constatar, na
prática, sua  filosofia de trabalho, de aproximar mais e mais o aluno da realidade do
mercado profissional.  Isso sem  contar os  inúmeros eventos  internos -  seminários,
simpósios, palestras,  para ampliação  e atualização  de conhecimentos;  as  diversas
participações de  nossa comunidade  - com  apoio da  Instituição  -  em  encontros  e
congressos fora  do Estado;  e o  sempre louvável  trabalho do  PRÓ-BEM - Programa de
Bolsa de  Empregos e  Estágios Mercadológicos - que, a cada dia, cresce em conceito e
credibilidade no mundo empresarial.
 Por isso, não há dúvidas de que o caminho que escolheram e continuam a perseguir é o
mais adequado.  Será através  dele que fortalecerão nossa atuação junto à comunidade,
ampliarão o  espaço para os estudantes que forem lá buscar sua formação acadêmica. E,
acima de  tudo, estarão  melhor qualificados  esses  futuros  profissionais,  que  ao
deixarem o  ambiente escolar,  levarão consigo, e em sua bagagem, um "plus" a mais: o
valor da experiência vivida.
 Newton de  Paiva Ferreira  Filho, Diretor-Geral  das Faculdades Integradas Newton de
Paiva."
 Li essas anotações, Sr. Presidente e Srs. Deputados, porque as Faculdades Integradas
Newton Paiva, realmente, têm uma história a contar neste Estado.
 Desde os  velhos tempos  do Colégio  Anchieta, do  qual fizemos  parte, quando ainda
crianças e  mais jovens,  e por  ver aqui  à nossa  frente  uma  pessoa  ilustre  das
Faculdades Integradas  Newton Paiva,  nossa colega,  nossa  amiga  e  companheira  de
partido, nossa  Líder da  Maioria,  Deputada  Maria  Elvira,  é  que  prestamos  essa
homenagem não  apenas à instituição, mas também à Deputada, que está se despedindo de
nosso convívio,  uma vez  que foi  guindada ao  Congresso Nacional,  com uma  votação
brilhante, como  merece pela  sua conduta exemplar, em nosso meio, lutando bravamente
pelas conquistas  da gente mineira. Por isso, pelos méritos das Faculdades Integradas
Newton Paiva,  que têm  uma história a contar em Minas Gerais na área da educação, da
cultura e,  agora, na área do turismo, com tantos convênios, e pelos méritos de nossa
colega Maria  Elvira,  deixamos  aqui  assinalado  o  nosso  aplauso  a  essa  grande
instituição e a essa amiga Deputada. Muito obrigado.

                                   MATÉRIA ADMINISTRATIVA
        ----------------------------------------------------------------------------



                             ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA
Na data de 17/1/95, o Sr. Presidente, nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de
4/5/83, que consolida as normas do Regulamento Geral da Secretaria desta Assembléia
Legislativa, c/c as Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, a Deliberação
da Mesa nº 867, de 13/5/93, e de conformidade com as estruturas estabelecidas pelas
Deliberações da Mesa nºs 891, de 1993, e 1.086, de 1994, assinou os seguintes atos:
exonerando Maria Laura Pinheiro Chagas do cargo em comissão e de recrutamento amplo
de Supervisor de Gabinete, padrão AL-25, do Grupo Específico de Apoio à Atividade
Parlamentar da mesma Secretaria, com exercício no gabinete do Deputado Mílton Salles;
exonerando Dante Pires Cafaggi do cargo em comissão e de recrutamento amplo de
Assistente Técnico de Gabinete, padrão AL-29, do Grupo Específico de Apoio à
Atividade Parlamentar da mesma Secretaria, com exercício no gabinete do Deputado
Reinaldo Lima.
Nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, que consolida as normas do
Regulamento Geral da Secretaria desta Assembléia Legislativa, c/c as Resoluções nºs
5.086, de 31/8/90 e 5.132, de 1º/6/93, e tendo em vista o disposto na alínea "c" do
inciso III do art. 36 da Constituição do Estado, assinou o seguinte ato:
aposentando, a pedido, com proventos proporcionais ao tempo de serviço, a partir de
17/12/94, o servidor Paulo Fernando de Paiva, ocupante do cargo de Técnico de Apoio
às Atividades da Secretaria, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria.
                                  TERMOS DE CONTRATO
                                 Termo de Aditamento
 Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais.
 Contratado: Dr. Ivan da Costa Arsky.
 Objeto: 5ª prorrogação do CTO/0272/93.
 Vigência: 4 meses.
 Assinatura: 21/12/94.
                                 Termo de Aditamento
 Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais.
 Contratado: Cetest Minas Engenharia e Serviços S.A.
 Objeto: 1ª prorrogação do CTO/0316/93.
 Vigência: 1º/2/95 a 31/1/96.
 Assinatura: 21/12/94.
                                 Termo de Aditamento
 Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais.
 Contratado: Cetest Minas Engenharia e Serviços S.A.
 Objeto: 4ª prorrogação do CTO/0013/92.
 Vigência: 24/1/95 a 24/1/96.
 Assinatura: 22/12/94.
                                  Termo de Contrato
 Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais.
 Contratado: COBRA - Computadores e Sistemas Brasileiros S.A.
 Objeto: aquisição de equipamentos de informática.
 Dotação orçamentária: 3.1.3.2 e 4.1.2.0.
 Licitação: art. 24, XVI, Lei nº 8.666, de 1993, e Lei nº 8.883, de 1994.
 Vigência: a partir de 28/12/94.
 Assinatura: 28/12/94.
                                  Termo de Convênio
 Convenente: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais.
 Conveniado: Câmara Municipal de Lavras.
 Objeto: compartilhamento de informações.
 Vigência: 12 meses.
 Assinatura: 6/1/95.
                                  Termo de Contrato
 Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais.
 Contratado: Alegna Flores e Decorações Ltda.
 Objeto: ornamentação da Assembléia.
 Vigência: 12 meses.
 Dotação orçamentária: 3.1.3.2.
 Licitação: Convite nº 292/94.
 Assinatura: 12/1/95.
                                  Termo de Contrato
 Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais.
 Contratado: OLIMAQ - Serviços e Comércio Ltda.
 Objeto: manutenção em máquinas de escrever.
 Vigência: 12 meses.
 Dotação orçamentária: 3.1.3.2.
 Licitação: Convite nº 270/94.
 Assinatura: 12/1/95.
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